

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVIII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 pts.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro ld. En 1.ª plana, 5; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pts.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 75.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al td. de seis y siete se publicarán o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMPROBACIONES.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 17.397

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Miércoles 27 de Junio de 1916

TALLERES: Páco Seco de Lucena, 11

Granada en fiestas

Los marciales sonidos de la diana militar despertaron al vecindario granadino anunciando el comienzo de las tradicionales y renombradas fiestas del Corpus. Esa música mañanera que invade las calles con sus vibrantes acordes, es como un alegre pregón que entusiasma a los jóvenes, remozca a los viejos y pone en todos los corazones una ráfaga de jovial regocijo.

Estamos en fiestas. Fiestas de luz, de esplendor, de poesía, de ruidosa expansión popular. Granada se ha prendido sus galas más vistosas, ofreciéndose a la admiración de propios y extraños con sus más poderosos atractivos. Los cármes florecen en plena fecundidad de la naturaleza; el sol ríe en las alturas intensamente azules; la ciudad está adornada como corresponde a su rango; las calles presentan el aspecto animadísimo y pintoresco, peculiar de estas fastuosas solemnidades, y la multitud, una multitud abigarrada, compuesta por gentes de todas las clases sociales, se dispone a gozar en estos días de agradable y bullicioso esparcimiento.

Par todos habrá diversión porque el programa de festejos reúne los más variados atractivos. Fiestas populares como las magníficas corridas de toros con su animación aturadora, con sus entusiasmos delirantes y sus desfiles brillantísimos; fiestas aristocráticas como las carreras de caballos, donde un público distinguido y selecto siente las emociones de estos interesantes espectáculos; fiestas de cultura y de poesía como los conciertos en la Alhambra, bajo la calma de un cielo estrellado, entre el encanto misterioso y sugestivo del bosque espléndido que entona su rumorosa sinfonía; veladas en los amplios y hermosos paseos cubiertos de millares de luces multicolores que presentan una visión deslumbradora; nada falta sin duda para satisfacer los gustos de todos y para que el Corpus granadino mantenga su gloriosa tradición y su envidiable fama.

Estos últimos días, la población ha ofrecido un aspecto de gran actividad, preparándose para recibir dignamente a sus visitantes, embelleciendo sus calles y sus plazas, sus paseos y sus jardines. Pero ya se ultimaron los preparativos, ya quedó todo en armonía con el renombre y la hermosura de Granada. La ciudad se ha engalanado brillantemente y ha abierto sus brazos fraternales para acoger con su proverbial hidalgua a los forasteros que vienen atraídos por los encantos de las fiestas granadinas. Sin duda, el mayor adorno lo brinda la naturaleza con su espléndida fecundidad, cubriendo de flores los jardines, llenando de aromas el ambiente y poniendo tonalidades prodigiosas en los indescriptibles panoramas.

Algazara, bullicio, luminosidad, magnificencia; he aquí las características de nuestras fiestas, que constituyen un espectáculo de una hermosura imponderable. Ayer mismo ya se divertía en las calles granadinas esa alegre animación precursora de las fiestas. Notábase la presencia de muchos forasteros que visitaban los sitios más interesantes de la ciudad. Ultimebábase la instalación de puestos y espectáculos públicos; circulaba la gente por calles y plazas, llenando los cafés y los comercios; cruzaban sin cesar carruajes y automóviles por el centro de la población; a la hora de la llegada de los trenes, venían los coches repletos de viajeros; se respiraba, en fin, ese ambiente especial de la feria del Corpus, cuando la capital sonríe y la alegría popular se desborda.

Plenamente satisfechos podemos mostrarnos este año los granadinos por la feliz organización y propagación de las fiestas que hoy comienzan. Según nuestras noticias, será considerable el contingente de forasteros que vendrá a Granada con motivo de estas tradicionales fiestas, pues en todas partes ha despertado entusiasmo la idea de venir a la ciudad de los cármes para admirarla en el apogeo de su hermosura, cuando mayor son sus encantos y cuando ofrece sus grandes atractivos. Se presentan, pues, unas fiestas brillantísimas que proporcionarán gratis e inolvidables diversiones a propios y extraños. Y es que, por fortuna, este año se aguesen en práctica el pausado esfuerzo de acrecentar el acostumbrado esplendor de las solemnidades del Corpus para que no decaiga la tradición granadina sino que, por el contrario, aumente considerablemente su

prestigio, recordando las épocas más fastuosas de la ciudad de la Alhambra. Y este criterio, inspirado en el amor a Granada y en el respeto a sus tradicionales costumbres, dará prodigiosos frutos en beneficio del comercio, de la industria, de las clases trabajadoras y de la población en general.

De todas partes llegan gentes deseosas de esparcimiento en estos solemnes días de expansión y de regocijo. Afiluyen forasteros por las diversas líneas de comunicación que tiene Granada. En los trenes-botijos vendrá, en nutridas masas, ese público alegre, campechano y jovial que constituye la nota más pintoresca, animada y bulliciosa de los festejos. Y desde hoy, nuestra capital ofrecerá el indescriptible espectáculo de sus fiestas brillantes y famosas.

Bien venidos sean todos los que aquí llegan para expansionarse en estos días de júbilo. El pueblo granadino, hidalgo y generoso, cortés y caballeresco, franco y cordial, les acogerá fraternalmente y procurará hacerles grata su estancia en Granada, brindándoles alegría, diversión y belleza, que de todo ello habrá un verdadero derroche durante los festivos días del Corpus.

La diana mañanera, con sus marciales sonidos, anuncia el comienzo de las fiestas. Ahora, a divertirse como locos, siguiendo los deseos de los Católicos Reyes. Que todos encuentren solaz y regocijo en Granada la bella, es lo que deseamos.

La enseñanza en Granada

Se ha publicado una relación de los alumnos que asisten a las escuelas nacionales de Granada. De ella puede deducirse bien claramente en qué lamentable estado se encuentra la enseñanza y cuán necesario es poner en práctica medios precisos para dar mayor amplitud a la obra educadora.

Según los datos a que nos referimos, en las escuelas de niños hay matriculados 1.116 alumnos; asisten 911. En las escuelas de niñas la matrícula asciende a 1.021 alumnas; la asistencia no pasa de 774. Como se ve, las cifras son realmente desconsoladoras y se prestan a muy amargos comentarios. En una ciudad de la importancia de Granada, las escuelas públicas solo tienen 1.685 alumnos de ambos sexos. El contingente es demasiado reducido, teniendo en cuenta el número de habitantes que suma la población.

No puede extrañarnos que la más completa ignorancia predomine en ciertas clases sociales, con grave daño para la cultura general. El problema de la enseñanza permanece aquí muy abandonado. Acaso en mayor abandono que en parte alguna. No nos limitamos a poseer escuelas en pésimo estado, sin las condiciones que prescriben la higiene y la pedagogía moderna. Esto ya es más que suficiente para que la instrucción pública vaya por malos derroteros. Pero todavía hay más; y es que a los centros de educación solo asiste un pequeño número de niños. Los restantes, por lo visto, prefieren vagar por las calles y engrosar el ejército excesivamente considerable de los analfabetos.

A este paso, no conseguiremos nunca borrar la vergonzosa mancha de la incultura, que aquí adquiere tristes proporciones. La enseñanza obligatoria no existe en la práctica. Como otras muchas leyes, su aplicación no preocupa gran cosa. Mientras las escuelas permanecen vacías, en la vía pública se ven muchos niños holgazanes que siguen con aprovechamiento la carrera de la vagancia, del analfabetismo y de la inconsciencia peligrosa. Y a todo esto, pensando en la necesidad de emprender una labor educadora que eleve el nivel moral del pueblo. ¿Cuándo? ¿Aún no pasamos del terreno de la teoría?

Entre las clases populares, se advierte algo así como indiferencia hacia la escuela. Los padres no se preocupan de la enseñanza de sus hijos. No piensan que la educación, la cultura, puede regenerarlos. Cuando los niños están en condiciones de ser útiles, los dedican a trabajar para que ganen unos cuantos céntimos que sirvan de ayuda al sostenimiento de la familia. Esto es estima de mayor urgencia, porque la miseria parece que también se ha metido en las almas. Y muchos niños, o son explotados en labores impropias de su edad o andan vagando por esas calles, mientras las escuelas, estas pocas escuelas que tenemos, están casi vacías.

Para Rosarios, Cruces, Medallas, Cállices, Copones y todo lo que comprende = artículo religioso =

JOYERIA FAJARDO
9 ZACATIN 9

Miscelánea

Fiestas del Corpus
Las de hoy

A las siete de la mañana, diana militar.
A las doce, pública de la procesión del Santísimo.
A las nueve de la noche, castillo.
A las diez, velada en Bibarrambla.

Las de mañana
A las diez de la mañana, procesión del Santísimo Sacramento.
A las cuatro y media de la tarde, corrida de toros de Muruve, por las cuadrillas de Gallito y Belmonte.
A las nueve de la noche, velada en los Paseos.

Granada se anima
Desde hace días se viene advirtiendo gran movimiento y animación, con motivo de las fiestas que hoy comienzan.

Esta animación fue aún mayor especialmente por la noche en que llegaron cientos de forasteros, no ya de nuestra provincia sino de otras poblaciones de España.

El tren correo de la línea de los Andaluces llegó con más de una hora de retraso, a causa del enorme número de viajeros que traía.

Con la llegada del correo coincidió la del rápido del Sur, que también venía abarrotado de personas.

Cuantos coches de punto y tranvías acudieron a las estaciones, fueron insuficientes para trasladar a la población a nuestros huéspedes.

Por la Gran Vía y calles de la Puerta Real y de Mesones se dirigieron a la Puerta Real multitud de carruajes.

Los tranvías, remolcando dobles jardineras, dejaron también en la Puerta Real a buen número de pasajeros.

Esto hizo que las diez y media de la noche, la animación por la Acera del Casino, Embovedado y calles contiguas, fuera extraordinaria.

Las fondas y casas de huéspedes comienzan a llenarse de pasajeros, teniendo pedido hospedaje muchas familias.

Los bofios de hoy
Por la línea del Sur llegarán esta noche, a las nueve y diez, los bofios de Madrid, Linares, Baza y Ubeda.

La desgracia de ayer
Un anciano achicharrado
En la barriada del Fargue ocurrió ayer tarde una sensible desgracia.

El anciano de ochenta y dos años, Nicolás Ocaña Rodríguez, natural de Beas y con domicilio en el Fargue, hace mucho tiempo que se encuentra paralizado de medio lado del cuerpo.

Por este motivo permanece casi de continuo tendido en un modesto catre. Su hija, Antonia Ocaña, de estado viuda, que vive con el pobre anciano, lo cuidaba con el mayor esmero liándole también los cigarrillos.

Ayer tarde Antonia tuvo necesidad de salir de su casa para ir a dar el pésame a unos parientes.

Antes de abandonar al anciano le lió un cigarrillo y en unión de un fósforo se lo puso a su alcance.

que nuestro joven e ilustrado paisano ha sabido realizar en el desempeño del consulado español en Méjico.

—Han salido para Madrid, la distinguida señora doña Isabel López de Tejada, esposa del presidente de la Audiencia, don Ramón de las Cajas y su bella hija, María Luisa.

—Ha venido de Motril el alcalde de aquella población, don Francisco Pérez Santiago.

—Se encuentra enferma la distinguida señora del delegado regio de Fomento de esta provincia, don Miguel Aguilera Moreno.

—Ha venido de Capileira el abogado don Antonio Pérez Estévez.

—Ha regresado de Lanjarón, el concejal de este Ayuntamiento D. Francisco Sánchez Sánchez.

—Ha regresado de Sevilla, donde se ha licenciado en la Facultad de Historia, el archivero de esta Delegación de Hacienda, D. Antonio Gallego Burin.

—Desde hace unos días se encuentran en Granada, donde pasarán una temporada, la distinguida señora doña Rosalía López de Tejada y su hijo don Luis; hermana y sobrino respectivamente, del presidente de esta Audiencia.

—Se han hospedado en el hotel París, D. Manuel Valero y señora, D. Camilo Caviz, D. José Zayas Caño y señora, D. Manuel Abril y señora y D. Miguel González González.

Cruz Roja española
La Fiesta de Caridad
Por momentos aumenta el entusiasmo de las muchachas granadinas, al acercarse la tan deseada Fiesta de Caridad.

El público, por su parte, está deseando que llegue el día en que ha de presentarse vestidas de gitanas, lo más selecto de la sociedad femenina; considere este número de festejos, como uno de los más brillantes del Corpus, por la animación que han de prestar tan distinguidas señoritas, ofreciendo en las casetas multitud de objetos de venta que los caballeros y señoras guardarán como recuerdo imborrable de tan sugestivo espectáculo.

Tal resultado no se obtendría, a no contar con el Excmo. Ayuntamiento, que como siempre que se trata de favorecer a Granada, ha ofrecido a las señoras la construcción y adorno de amplias y elegantes casetas, en donde lucirán sus atavíos y sus sentimientos de caridad nuestras bellas paisanas.

La Junta de Damas, está por esta causa agraciadísima, a la Ilustre Corporación municipal, así como al distinguido diputado y jefe de los liberales de esta provincia, el Excmo. señor D. Juan Ramón La Chica, a quien se dirigieron las señoras pidiéndole su importante apoyo, el cual les ofreció incondicionalmente, dándoles facilidades para la realización de tan hermosa fiesta; la que es seguro que con estos elementos, ha de tener un éxito brillante.

La caseta principal se colocará a la entrada de los jardines, y allí se servirá chocolate con buñeos, de ocho a doce, y por la tarde y noche en este mismo sitio y en las demás casetas, se expenderán, como ya hemos dicho, postales, periódicos, abanicos, cigarrillos, habanos, frutas, etc., a precios voluntarios, pero teniendo por base el doble de su valor.

Las señoritas que han de asistir a este hermoso festival, y cuya lista se acompaña al final, estarán en la caseta a las ocho en punto de la mañana, acompañadas de las señoras socias de la Cruz Roja y demás señoras invitadas por la Junta.

He aquí la lista de las señoritas que han de vender en las casetas, el día de la Fiesta de la Caridad:

Señoritas de La Chica Guardia, Igual, Ratazzi, Villalobos, Campos, Garantía, L. Hernández, Morales, López Sáez, Palomares, Pezzi, Zárate, Valverde, Pedrinaci, Lora, Mercado, Müller, Hitos, Montes Sierra, Cuadrado, Lacalle, Escollan, Rada, Moreu, Puchol, Viedma, Coronel, Cruz, Amaro, Guiral, Plera, Delgado, Castillo, Alcántara, Marín de la Bárcena, Góngora, Esteban, Alcántara, Sánchez Tuset, Camacho, Nesteras, Navarro Nesteras, Carrillo, Angulo, Aguilera, Martos, Dorronsoro, Davenhill, Triviño, Enriquez, García González, Pérez Gómez, Santa Casilda, Requena, Calvo, Castro, L. Parra, Prieto, Sánchez, López, Arenas, Eguaras, Guerrero, Romero, Teruel, Conde, Cendoya, Pancho Calvo, Calvo-Flores, Cánovas, Soler, Rada Gálvez, Cañadas, Osorio y algunas otras cuyos nombres se esperan.

Concierto Roig-Granizo
Ayer tarde en el Salón Regio y con un público para satisfacer al más exigente por la calidad y cantidad, puesto que allí estaba la mayor parte de la aristocracia granadina, se verificó el concierto anunciado por el eminente tenor señor Roig y el notable pianista señor Granizo.

El aspecto que presentaba la sala era verdaderamente deslumbrador. Parecía que se habían dado cita allí las damas más elegantes y más hermosas de Granada. Los ojos gozaron también de un manifiesto concierto de belleza y el espíritu, absorbido en la contemplación de tanto rostro encantador y arrullado por tan exquisita música, pasó unas horas de fiesta inolvidables. ¡Las hermosas mujeres; la buena música! ¡O Paradiso!

El programa del concierto, que ya conocen los lectores de este diario, por haberse publicado en él, era escogidísimo y apropiado para que el señor Roig luciera toda la maestría que le es propia. Comenzó cantando el «Epilogo» de la ópera *Mephistopheles*, de Boito, adueñándose inmediatamente del selecto público que acogió al final de tan valiente página musical con una ovación. Y así, de ovación en ovación, fué el señor Roig toda la tarde, a lo largo del programa. La *Bercesuse*, de Humperdinck, con que terminó la primera parte del concierto, ofreció ocasión al artista para lucir la delicadeza de su media voz, que maneja incomparablemente. Aquí está el fuerte del tenor valenciano. En la media voz pocos le superarán y no muchos podrán igualarle. Pasa a ella en cualquier momento con asombrosa naturalidad, modulándola con tan exquisito gusto como pocas veces hemos oído.

Gustaron mucho todos los demás números del programa, entusiasmando a la concurrencia el de *Pagliacci*, que cantó fuera del mismo. Realmente estuvo colosal de voz y de gesto. Tanto como el cantante brilló el actor aunque dentro, esto último de los límites impuestos por la índole de la fiesta. Ante la insistencia del público, que no cesaba de aplaudir, ya caído el telón, el señor Roig cantó el *Spirto gentil*, de *Favorita*, oyendo al final, nuevos y entusiastas aplausos.

Indudablemente, Roig es un maestro, de inmejorable escuela. Con ésta no solamente defendió sino que triunfó durante mucho tiempo.

Nuestro paisano, el señor Granizo, acompañó discretamente al señor Roig, cosa no tan fácil como puede parecer al profano y ejecutó con mucho lucimiento los tres números que para piano solofiguraban en el programa. La «Canción de Otoño» de Tschaiowsky, fué dicha con toda la dulce melancolía que encierra.

También se aplaudió y muy justamente, a nuestro paisano.

Una tarde, en suma, deliciosa.—*Aureliano del Castillo.*

Las corridas del Corpus
La Empresa de nuestro circo taurino, celebró anoche una conferencia telefónica con el señor Pineda, apoderado del diestro José Gómez (Gallito).

El señor Pineda notificó a la Empresa, que José no podía alternar en las corridas del Corpus, a causa de continuar con fiebres.

En su virtud ha sido contratado Rafael Gómez El Gallo, el cual, no obstante su determinación de actuar la temporada presente en muy pocas corridas, por deferencias a nuestra Empresa, ha consentido en sustituir a su hermano.

Con respecto a Belmonte, las noticias que anoche tenía la Empresa, eran afirmativas a la venta de dicho diestro.

En la corrida de mañana, a más de El Gallo y Belmonte, actuará Gaona.

Estos tres torearán las cuatro corridas, y en compañía de Posada, la última.

Sigue muy animada la venta de localidades para las cuatro corridas del Corpus, como asimismo las entradas, pues fueron muchas las vendidas para todas las corridas.

Continúa la venta en la taquilla instalada para comodidad del público en la calle de Reyes Católicos, litografía de don José Gómez, todo el día.

Esta tarde, de cuatro a seis, estarán de manifiesto en los corrales de la plaza, las cuatro magníficas corridas de toros.

Romero Cibantos
En el rápido del Sur, llegó ayer de Madrid el diputado a Cortes por Motril don Isidro Romero Cibantos acompañado de su distinguida esposa.

Acudieron a la estación a esperar a los distinguidos viajeros, sus numerosos amistades.

Los señores de Romero Cibantos pasarán en Granada las fiestas.

Las bocinas
En Granada hay bastantes automóviles y ahora, con motivo de las fiestas del Corpus, han venido algunos más. Ello, naturalmente, nos satisface porque el automóvil es un vehículo hijo del progreso y da a la población un aspecto de capital importante. Es pues, una nota progresiva y de buen tono.

Nos parece bien que circulen automóviles y cuanto más considerable sea su número mejor, siempre que se guarden las reglas que marcan la velocidad por las calles para evitar desagradables accidentes.

Pero el sonido de las bocinas ya es otra cosa. Esto no nos parece bien a nosotros ni a nadie seguramente. Claro es que los automóviles necesitan llevar bocina para advertir al público y conjurar peligros de posibles atropellos; pero de esto a prorrumper en alaridos formidables hay una gran diferencia.

Fábrica de Chocolates

—HIJOS DE ENRIQUE SANCHEZ—
CAFES — TES — Y AZUCARES
ESQUELO DEL CARMEN, 15.—GRANADA

uso de bocinas discretas que no asusten ni molesten al vecindario. Unas bocinas, en fin, que cumplan su cometido, sin escandalizar, en la vía pública aturridos a la gente. Estos formidables alaridos estarán bien en una carretera, pero dentro de la ciudad, no.

Don Basilio Paraiso
Hace dos días regresó a Madrid el ilustrado presidente de la Cámara de Comercio y ex diputado a Cortes don Basilio Paraiso.

Durante su estancia en esta ciudad, se ha hospedado en casa de su excelente amigo, el presidente de la Audiencia don Ramón de las Cajas, y ha sido obsequiado con un almuerzo por el rico propietario Mr. Meermans.

El señor Paraiso marchó muy satisfecho de su estancia en esta capital.

Visita al Palacio de Carlos V
Deseoso de ver el estado en que se encuentra la reforma del pavimento en el patio del Palacio de Carlos V, ayer tarde subió a la Alhambra el diputado a Cortes por Granada don Juan Ramón La Chica.

Le causó excelente impresión el aspecto del pavimento, cuya superficie ha quedado nivelada y endriscada como piedra por la construcción del firme que se proporcionará gran comodidad a los concurrentes a los próximos conciertos por la Orquesta Filarmónica.

Subió a la galería, cuyo pavimento ha quedado en condiciones verdaderamente magníficas.

Luego recorrió los diversos lugares de la Alhambra donde se hacen obras de restauración y conservación.

Manifestó el señor La Chica, que en las conferencias que ha tenido con el Ministro señor Burell sobre el Palacio de Carlos V, ha recibido impresiones gratas, que le permiten confiar en que no está muy lejana la realización del proyecto de cubrir de aguas el palacio del César.

Información oficial
Administración municipal
El Gobernador civil ha aprobado el expediente de arbitrios extraordinarios de Lobras y Timar.

Guardia civil
La de Alhendín ha ocupado una escopeta a Antonio Toro.

Expuesto al público
En las secretarías de los Ayuntamientos de Laborcillas y Loja ha quedado expuesto al público el apéndice del amillaramiento.

Vacante
Se encuentra vacante la plaza de inspector de higiene y sanidad pecuaria de Huétor Santillán.

Pagos de Hacienda
Hoy se abonarán libramientos a don Ricardo Puyol, don Francisco Javier Fábregas, don Carmelo Lafuente y Depositario pagador.

Los exploradores
Anoche continuaron en el centro de la Gran Vía, las conferencias para exploradores.

El señor Negrillo, continuando su serie de disertaciones hizo interesantes consideraciones para deducir que la suma libertad consiste en la suma esclavitud de la ley.

Una continuación, el señor López Dóriga habló del próximo reparto de premios a los exploradores, manifestando que aquel que no sea premiado no debe entristecerse, sino por el contrario, estimularse, pues las buenas acciones que permanecen calladas y ocultas también tienen su recompensa espiritual.

Por último, el señor Díaz Sahalegui anunció que se suspenderán las conferencias hasta el día 1.º de Julio, día en el que se reunirán los exploradores, para leer el orden del día, por la que regirán los próximos campamentos y festivales, con motivo de la clausura del actual curso.

Noticias militares
Orden de la plaza
Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Joaquín Montessoro Chavarri, comandante de Artillería.—Imaginería, D. José de Carranza Garrido, coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, D. Rafael López de la Cámara, capitán de Lusitania.

Destinos y situaciones
Se autoriza para que cambien entre sí de destino los capitanes de caballería don Luis García Rodríguez y D. Sabas Pérez Solís.
Queda en situación de excedente el coronel de Caballería D. Felipe de Acuña.
Se concede la vuelta a activo, al capitán de Caballería D. José Samaniego.
Título nobiliario
Se dispone que se haga constar en la documentación del primer teniente don Manuel de Orduña, que se halla en posesión del título de marqués del Castillo de Jera.

Café Royal

— HELADOS PARA HOY —
Mantecado
Espuma de café
Crema de chocolate
Fresa
GRANIZADOS
Café con leche.—Avellana.
Almendra.—Naranja.
— Billares — Tresillo —

Una buena ocasión

Para las familias y para Comerciantes.
Por dejar el negocio el dueño de los Almacenes SAN JOSÉ, y querer realizar pronto todas las existencias, se han hecho grandes rebajas de precio en Géneros de Verano, de entretanto y de Invierno de todas clases, para Vestidos y prendas de Señora, Trajes de Hombre, y de Niño, ropa interior, ropa de casa, ropa para Equipo de Novia y de Baños, Encajes y Tiras bordadas para todos los usos.

A más de la rebaja de precios, se admiten para el pago los billetes del tranvía, en la forma conveniente.

A los Comerciantes que les convenga tomar partidas de alguna importancia de estos géneros, se les hará condición en proporción a ellas.

También se admitirán proposiciones para el traspaso de este negocio. Diríjase al dueño, Federico Ortega.

No se dan muestras ni se admite devolución de géneros. De 1 a 3 se suspende la venta. Se cierra a las 8 de la noche.

San José.—Reyes Católicos 25
Cruces
Se concede la de San Hermenegildo, al comandante de Infantería D. Ricardo Chereguin.

Clasificación
Se declara apto para el ascenso, al capitán de Estado Mayor D. Salvador Gómez.

Jornada regia
Se ha dispuesto, que el comandante general de Alabarderos D. Angel Aznar, desempeñe el cargo de comandante general del Real Sitio de San Ildefonso, durante la permanencia de Sus Majestades en el mismo.

Un lunch
Con motivo de la terminación de las obras realizadas en el Café Royal, su dueño D. Manuel Guzmán, obsequió anoche con un espléndido lunch a sus íntimos y a representantes de los diarios locales.

En el acto reinó la más franca cordialidad, haciéndose votos porque el señor Guzmán, que con tanto gusto ha sabido gastarse una verdadera fortuna en dotar a Granada de un café realmente magnífico, obtenga los beneficios a que es acreedor.

Los obtendrá, sin duda, porque lo bueno a todos agrada y todo el mundo sabe recompensarlo.

Un ahorcado
El anciano de 89 años, Federico Martín González, domiciliado en la cuesta de Beteta, número 1, puso ayer fin a su vida, ahorcándose en una de las habitaciones de su domicilio.

Parece ser que los móviles del suicidio fueron una enfermedad incurable.

El impuesto único
Se ruega a los socios de la Liga Granadina y a los del barrio de San Pedro, concurren con puntualidad al domicilio social esta noche, a las ocho y media, con objeto de celebrar la primera reunión semanal, leer y comentar libros que tratan del impuesto único.

La entrada es pública.

Enhorabuena
La damos muy sincera al culto periodista y joven giennense, D. Manuel Mozas Mesa, por el éxito obtenido en nuestra Universidad Literaria, habiendo alcanzado en las asignaturas de Filosofía y Letras, de que se ha examinado en la convocatoria libre del mes actual, tres matriculas de honor y brillantes clasificaciones en las demás.

Al felicitar al señor Mozas Mesa por tan brillante triunfo, felicitamos también a su señor padre, D. Enrique, ilustrado director de la importante revista pedagógica de Jaén, *La Cultura*.

Crónica obrera
Accidente de trabajo
Ayer le fué comunicado al Gobernador el accidente del trabajo sufrido por Francisco Polín Navarro, el cual trabajando en la azucarera de la Vega, Atarfe, se produjo varias heridas.
Tiro de pichón
Hoy, a las tres de la tarde, se verificó una tirada de pichones en el Hipódromo de los Llanos de Armilla.

Las Damas de Honor y Mérito

Según reza en el programa oficial de festejos, hoy a las seis de la tarde se verificará en el paseo la inauguración de la caseta que las Damas de Honor y Mérito de Granada, han instalado como otras veces, junto a la estatua de Colón.

El aristocrático y benéfico festival no pudo celebrarse el año pasado, según es sabido, por razones ajenas a la voluntad de la junta organizadora.

Este año se reanuda la tradición, pero con algunas modificaciones, que han de sorprender gratísimamente a cuantas personas caritativas tienen costumbre de visitar la artística caseta.

Consisten dichas innovaciones, en que en lugar de la rifa acostumbrada, se hará una venta con papeletas, de los objetos donados por las autoridades, corporaciones y señoras que componen la junta, así como por el comercio de esta capital.

La papeleta valdrá cincuenta céntimos, expresándose en ella el objeto que le corresponde y que será uno para cada papeleta.

Por todas estas razones, la benéfica venta, que durará todos los días de festejos, tiene enormes atractivos, atractivos que realmente no serían preciosos para congregarse en la caseta a granadinos y forasteros, siendo quienes son las vendedoras de las papeletas.

Las fiestas próximas

Un escaparate notable. Nótase ya, en nuestra ciudad la animación precursora de los días del Corpus, días en que Granada aparece engalanada con sus más preciados encantos, y en que autoridades, particulares y el comercio granadino, se desviven en hacer más grata la estancia de los numerosos forasteros que nos visitan.

Los escaparates de nuestros principales establecimientos se adornan con lo más preciado de sus artículos, y el público examina, coteja, y se decide siempre por comprar en aquél que reúne mejores cualidades y que por ello goza del favor preferido de su clientela.

Esto ocurre con la tan acreditada Joyería La Purísima, situada en la calle de Reyes Católicos, esquina a la del Príncipe, o sea en el sitio más céntrico de Granada.

Las vitrinas de La Purísima, compiten sin el menor género de duda, con las que presentan los más importantes establecimientos de las grandes capitales.

Como se pueda decir en alabanza de ellas, resulta pálido ante la realidad. Las más espléndidas alhajas, las perlas del más rico Oriente, los brillantes de luces vivísimas, las esmeraldas, los zafiros, los rubíes, en suma, cuanto pedería puede conocerse, se venden al público en aquel preferido establecimiento y se exponen ante la inteligencia del público, numerosas alhajas de un gusto delicado y una construcción que acredita a sus artifices.

Por ello no es de extrañar que los granadinos y forasteros desfilen constantemente ante las vitrinas de La Purísima, y tengan frases de admiración para aquellas joyas que formarían las más preciadas galas del tesoro de una reina.

Vimos ayer expuesto a la admiración pública, en uno de aquellos elegantes escaparates un preciosísimo collar de brillantes, valuado en cuarenta mil pesetas, y que sin embargo de ello, se vende en veinte y tres mil.

Admiramos también una pareja de perlas orientales, su precio de siete mil pesetas, y unos zarcillos de brillantes en ocho mil, y otras innumerables alhajas, que sería tarea difícil enumerar, todas ellas de la más acabada factura y del más irreprochable buen gusto.

En predeca desmontada tienen también los dueños de La Purísima un completo surtido, en que no se sabe qué admirar más, si la calidad de las piedras o el económico precio a que resulta, ya que los señores López Secano, dueños de La Purísima, procuran complacer en todo a su numerosa clientela, realizando la venta de joyas al alcance de todas las fortunas.

Además, la joyería La Purísima obsequia a su clientela con una combinación, que le permita asistir gratis a los diversos números que constituyen el cartel de Fiestas del presente año, tales como conciertos, carreras de caballos, concursos hipicos, toros, etc.

Esta combinación es sencillísima, y está al alcance de todo el mundo.

Para ello, La Purísima admitirá por todo su valor las entradas (que deberán conservarse), de los referidos espectáculos, en la proporción de un 10 por 100, en toda compra que se haga en dicha acreditada Joyería, cuya cuantía ascienda por lo menos a 50 pesetas. Esta ventaja será válida desde hoy miércoles, hasta el día de la Retreta, inclusive.

Crónica de espectáculos

En Cermantes. Anoche llegó la Compañía Lara en el tren de los Andaluces, y como tenemos anunciado, el debut será esta noche con el programa que ya tenemos anunciado, y que podrán ver nuestros lectores en el lugar correspondiente.

Si tenemos en cuenta el número de localidades expandidas anteaer y ayer, la función inaugural será un lleno completo.

En Isabel la Católica. Anoche, en el correo de Andalucía, llegaron los artistas que componen la gran troupe Perezoff, que viene precedida de gran fama.

La troupe Perezoff, compuesta de doce artistas de ambos sexos efectúan trabajos maravillosos y de gran precisión.

Es una de las atracciones que recorren todos los teatros del mundo, siendo en todas partes un acontecimiento artístico, como en efecto lo será esta noche, que debutan en nuestro primer coliseo. Completarán el espectáculo el trío Barón-Sánchez y el dueto Los telefonistas, que tanto éxito han obtenido.

Teatro Alhambra. En el tren correo de Andaluces, que por cierto llegó anoche con dos horas de retraso, constituyendo el convoy 32 vagones, llegó a Granada la numerosa compañía ecuestre que dirige Mr. Frediani, y esta tarde a las tres, deben llegar otros artistas y los diez caballos con que cuenta la citada compañía.

El debut tendrá lugar mañana jueves, día del Corpus, y se darán tres secciones a las nueve menos cuarto, diez y media y once y media.

Durante los días de feria, se celebrarán tres matines aristocráticos, de cinco a siete de la tarde.

Salón Regio. Esta noche se estrenará la emocionante película en tres partes titulada, Al borde de la guerra, es una película verdaderamente sensacional, pues en ella se desarrolla un sugestivo asunto de espionaje, y todos los episodios tienen una gran fuerza emotiva.

También se estrenarán otras hermosas películas, entre ellas, el semanario

El retraso de los trenes (de una hora) fué reducido lo posible por los maquinistas, que procuraron ganar tiempo en los recorridos.

Todos los relojes públicos fueron adelantados una hora la noche del 14 al 15. Le Matin observa, como dato curioso, que sólo los relojes del Palacio de Justicia y Consejo de Estado permanecieron con la hora antigua hasta después del mediodía del 15.

En Portugal se adelantaron los relojes una hora; pero quedarán los horarios luminosos en funciones exclusivamente para la navegación, con arreglo a la hora de Greenwich; una más temprano que la actualmente establecida.

El horario de los trenes sólo habrá que alterarlo en los servicios internacionales, porque España no ha adelantado la nueva hora.

Según hemos dicho, el 1.º de Octubre volverán a ser colocadas las agujas de los relojes en la hora oficial actual, o sea que serán atrasados sesenta minutos.

El horario nuevo no durará, pues, más que tres meses y medio. ¿Se obtendrá en todas partes el resultado perseguido?

Hacemos tal pregunta, porque los empresarios de teatros de Lisboa han visitado al ministro del Interior, para pedirle que los espectáculos concluyan a la una y cuarto del nuevo horario.

El presidente del Consejo de ministros de Portugal ha accedido a la petición de los empresarios provisionales.

De manera que el adelanto de una hora no ha servido para gran cosa en este particular.

Diario de Gobierno publica un decreto manifestando que desde el 18 de Junio la hora legal es la de los países aliados.

Crónica de espectáculos

En Cermantes. Anoche llegó la Compañía Lara en el tren de los Andaluces, y como tenemos anunciado, el debut será esta noche con el programa que ya tenemos anunciado, y que podrán ver nuestros lectores en el lugar correspondiente.

Si tenemos en cuenta el número de localidades expandidas anteaer y ayer, la función inaugural será un lleno completo.

En Isabel la Católica. Anoche, en el correo de Andalucía, llegaron los artistas que componen la gran troupe Perezoff, que viene precedida de gran fama.

La troupe Perezoff, compuesta de doce artistas de ambos sexos efectúan trabajos maravillosos y de gran precisión.

Es una de las atracciones que recorren todos los teatros del mundo, siendo en todas partes un acontecimiento artístico, como en efecto lo será esta noche, que debutan en nuestro primer coliseo. Completarán el espectáculo el trío Barón-Sánchez y el dueto Los telefonistas, que tanto éxito han obtenido.

Teatro Alhambra. En el tren correo de Andaluces, que por cierto llegó anoche con dos horas de retraso, constituyendo el convoy 32 vagones, llegó a Granada la numerosa compañía ecuestre que dirige Mr. Frediani, y esta tarde a las tres, deben llegar otros artistas y los diez caballos con que cuenta la citada compañía.

El debut tendrá lugar mañana jueves, día del Corpus, y se darán tres secciones a las nueve menos cuarto, diez y media y once y media.

Durante los días de feria, se celebrarán tres matines aristocráticos, de cinco a siete de la tarde.

Salón Regio. Esta noche se estrenará la emocionante película en tres partes titulada, Al borde de la guerra, es una película verdaderamente sensacional, pues en ella se desarrolla un sugestivo asunto de espionaje, y todos los episodios tienen una gran fuerza emotiva.

También se estrenarán otras hermosas películas, entre ellas, el semanario

El retraso de los trenes (de una hora) fué reducido lo posible por los maquinistas, que procuraron ganar tiempo en los recorridos.

Todos los relojes públicos fueron adelantados una hora la noche del 14 al 15. Le Matin observa, como dato curioso, que sólo los relojes del Palacio de Justicia y Consejo de Estado permanecieron con la hora antigua hasta después del mediodía del 15.

En Portugal se adelantaron los relojes una hora; pero quedarán los horarios luminosos en funciones exclusivamente para la navegación, con arreglo a la hora de Greenwich; una más temprano que la actualmente establecida.

El horario de los trenes sólo habrá que alterarlo en los servicios internacionales, porque España no ha adelantado la nueva hora.

Según hemos dicho, el 1.º de Octubre volverán a ser colocadas las agujas de los relojes en la hora oficial actual, o sea que serán atrasados sesenta minutos.

El horario nuevo no durará, pues, más que tres meses y medio. ¿Se obtendrá en todas partes el resultado perseguido?

Hacemos tal pregunta, porque los empresarios de teatros de Lisboa han visitado al ministro del Interior, para pedirle que los espectáculos concluyan a la una y cuarto del nuevo horario.

El presidente del Consejo de ministros de Portugal ha accedido a la petición de los empresarios provisionales.

De manera que el adelanto de una hora no ha servido para gran cosa en este particular.

Diario de Gobierno publica un decreto manifestando que desde el 18 de Junio la hora legal es la de los países aliados.

Revista Pathé, con informaciones de todas partes.

Lux Eden. Hoy, víspera de la festividad del Corpus, hará su reaparición en este cine, la gentil y encantadora cancionista excéntrica, predilecta de nuestro público, Verónica, que estrenará su nuevo y original repertorio. Asimismo, presentará en cada número el decorado apropiado, obra de reputados artistas.

Como complemento del espectáculo el notabilísimo trío Nifort, compuesto de las estrellas del baile Elvira Copelia, Asunción La Madrid y el coloso Nifort, que con su escogido repertorio y lujoso vestuario, deleitará al escogido público que a diario llena este salón.

NECROLOGÍA

Ayer tarde se verificó el entierro de la niña de doce años, Lolita Nieto Cosano, hija del contador de esta Diputación provincial, D. Federico Nieto-Luque.

El cortejo fúnebre que era numeroso y distinguido, prueba de las muchas simpatías y amistades con que el señor Nieto cuenta en esta capital, fué presidido por el párroco de San Andrés, don Paulino Cobos, el presidente de la Diputación D. Santiago Oliveras, el vicepresidente de la Comisión provincial don Justo Ortiz Pujazón, el delegado regio de Fomento ilustrísimo señor don Miguel Aguilera Moreno, el abogado de este Colegio D. Francisco González Carrascosa, el procurador D. Francisco Herrera Rodríguez y el depositario de fondos de esta Diputación D. Bonifacio Jiménez Garzón.

Además de la parroquia y capilla precedían al cadáver veinte hombres con velas y otros tantos niños del Hospicio. Los porteros de la Diputación iban rodeando la carroza mortuoria, de la que pendían varias coronas.

Reciba la aflijida familia nuestro sentido pésame. —Han fallecido en esta capital: Don Emilio Cuesta Martínez. Don José López Jiménez. Doña Juana Martínez Jiménez. Doña Carmen Criado Arroyo. Manuel Vargas López, párvulo. Salvador Granados Díaz, idem. Carmen Arroyo Ocaña, idem. Luisa Jiménez Montoro, idem.

La orquesta la forman los músicos don Antonio Guerrero Plata y don Luis Montoro Méndez.

Desde el primer día, se ve concurridísimo dicho salón, por infinidad de personas, incluso de los pueblos comarcanos, ansiosas de admirar y aplaudir a dichas artistas.

Probablemente repetirán algunas funciones en los días 29 y 30 del actual mes y 1 y 2 del siguiente Julio, siendo de esperar que cosechen nuevos aplausos. —El correspondiente.

Correspondencias extranjeras

Carta de Londres. 7 de Junio. La muerte de lord Kitchener ha causado profunda emoción en Inglaterra. El veterano guerrero que debutó en su profesión combatiendo como voluntario en el ejército francés en 1871, ha pasado toda su vida de aventura en aventura. Conocía perfectamente las lenguas orientales. En la India hablaba con los indígenas su lengua natal, en el Sudán el árabe y cuando la invasión de los fanáticos mahdies, vestido como ellos, teñidas cara y manos, pasó semanas entre aquellos guerreros exponiéndose a ser descubierto y torturado. No quiso casarse. Y a menudo repetía a sus oficiales: «No se casen ustedes, cumplan su deber sin miedo a la muerte, y si la muerte les ayuda harán carrera.»

Lord Kitchener fué un excelente organizador de ejércitos, y nunca se ofreció para llevar a cabo planes estratégicos, y si bien al principio de la guerra formó parte del Consejo de defensa imperial, pronto se vio obligado a concentrar sus energías en la organización de nuevos ejércitos. Las fuerzas combatientes inglesas actuales pueden dividirse en cuatro ejércitos: «el ejército de lord French», que formó el ala izquierda de las tropas francesas en la retirada de Mons y en el avance del Marne; «el ejército de lord Kitchener», que combate ahora en todos los teatros de la guerra; «el ejército de lord Derby» cuya instrucción está terminándose y el «ejército de conscriptos» que el servicio obligatorio ha proporcionado. Cuando al principio de la guerra se hablaba de «campana de seis meses», de «la avalancha rusa que lo arrasaría todo», lord Kitchener fué casi el único hombre que previó para el porvenir. Lord Kitchener dijo: «La guerra durará tal vez tres años, quizá más, y el último millón de soldados ingleses veridos en la balanza, aplastará el orgullo alemán.»

Enviado a Egipto, era tal la labor a realizar en aquellos territorios, que hubiera arrojado a cualquier hombre que no hubiera sido lord Kitchener. Inglaterra contaba con elementos para un cuerpo expedicionario de sólo 160.000 hombres y no se tenían a mano las reservas de ahora. Grave era el problema. El último ministro de la Guerra había reducido las fuerzas de artillería, convirtiéndolo las baterías de seis piezas en

ostras que sólo contaban con cuatro. Redujo también el número de batallones y la manufactura de cañones en el arsenal de Woolwich había decrecido de tal manera, que muchos obreros, ante la escasez de trabajo, emigraron a Alemania seducidos por los ofrecimientos de Krupp, y allí construyeron cañones que han servido para la presente guerra.

Ante tal situación lord Kitchener se lanzó a la reorganización con energía y sangre fría. Llamó a 300.000 hombres, seguídamente 500.000 y poco después a un millón. Los voluntarios se presentaron. Para el primer millón de hombres no había alojamiento, armas, ni vestuario. Fueron armados de fusiles japoneses, yaquis y de todos los otros sistemas que se pudieron adquirir. El entusiasmo de las nuevas tropas les hizo soportar todas las penalidades. Más tarde, las atrocidades cometidas por los alemanes en Bélgica, las hazañas de los submarinos y los zepelines fué un acicate para el reclutamiento y con la creación del ministerio de Municiones coronó lord Kitchener su prodigiosa labor organizadora. Últimamente, la máquina funcionaba ya a la perfección, y lord Kitchener se encargó de misiones diplomáticas y de coordinación. Visitó Francia, Italia, Grecia, y la vida del gran soldado terminó cumpliendo un sagrado deber: en viaje a Petrogrado, donde debía tratar asuntos de gran importancia.

El almirante de la gran flota inglesa prepara un relato de la batalla de Jutlandia, que será publicado una vez se haya recibido el informe de todos los comandantes de buque que en aquella acción naval tomaron parte. Interin, los oficiales de marina se muestran indignados al saber que no se trata de una victoria inglesa. Las pérdidas británicas consisten en las anunciadas al principio, es decir: tres cruceros de batalla, tres cruceros de primera clase y ocho contratorpederos.

El almirantazgo inglés afirma, que las pérdidas alemanas consisten en dos acorazados, dos cruceros de batalla, cuatro cruceros ligeros, nueve contratorpederos y un submarino. Se dijo al pueblo alemán que el encuentro fué para los germanos una gran victoria y que solo se perdió un buque de gran tonelaje. Y a pesar de todo Wilmershafen y Kiel están cerrados a todo el mundo por temor de que se divulguen otras pérdidas.

Afirma el Almirantazgo alemán que el acorazado Warspite fué hundido, pero felizmente en el puerto donde fondeó este buque había algunos periodistas neutrales que pudieron ver el acorazado a su regreso de la batalla. Los otros dos acorazados y los dos cruceros considerados hundidos por las autoridades alemanas han regresado a su base. Un contratorpedero al que declararon hundido los alemanes, no se encontraba en el mar del Norte el día que ocurrió el encuentro. Si la flota alemana hubiera permanecido media hora más en el lugar del combate, otro gallo le cantara.

Las pérdidas iglesias se deben al hecho de que ocho cruceros intentaron continuar la lucha para dar tiempo a que llegara la gran flota, haciendo frente a veinticinco cruceros y toda una legión de torpederos y contratorpederos alemanes.

Los oficiales ingleses aseguran que en el informe del almirante británico no se mencionan todas las pérdidas alemanas, y según un oficial que mandaba un crucero, fueron hundidos cinco cruceros enemigos y cinco acorazados quedaron reducidos a escombros, los que deberán estar en reparación muchísimo tiempo. El número de torpederos enemigos hundidos asciende a veinte, según asegura el oficial inglés.

La tripulación de un buque neutral que navegaba por los parajes donde se desarrolló la batalla, afirma haber visto arder dos zepelines, los cuales cayeron al mar con todos sus tripulantes, desapareciendo en él.

El almirante Jellicoe empleó dos días en reconocimientos por los parajes donde se efectuó la batalla, con objeto de recoger a los supervivientes y cortar el camino a los buques enemigos que hubieran podido quedar rezagados e intentar ganar el puerto de Kiel.

En el informe alemán se dice, que la flota alemana intentaba una «empresa arriesgada». Se ignora a qué pueden referirse los alemanes; pero el Almirantazgo francés ha manifestado no era otra que la de destruir los buques que van a Arkángel con cargamentos de armas y municiones para el ejército ruso. De todos modos, la empresa fracasó, el bloque de Alemania ha empeorado, y el peligro de una invasión por parte de las tropas alemanas, quedó convertido en nube de verano.—W.

Santo del día.—San Luis Gonzaga. Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Luis Gonzaga, con rito doble y color blanco.

Custodia.—En la tarde. Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Esclavas del Sagrado Corazón y en las Misioneras de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Isidoro, a las ocho de la mañana, en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitales, y la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Isidoro, San Matías y San José, a las ocho.

En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez.—En los Hospitales y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto. En el Ángel, a las ocho.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y Ángel Custodio. Vísperas solemnes.—En la Catedral, a las cuatro de la tarde.

Crónica religiosa

Santo del día.—San Luis Gonzaga. Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Luis Gonzaga, con rito doble y color blanco.

Custodia.—En la tarde. Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Esclavas del Sagrado Corazón y en las Misioneras de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Isidoro, a las ocho de la mañana, en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitales, y la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Isidoro, San Matías y San José, a las ocho.

En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez.—En los Hospitales y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

ESTOMAGO!

Usted padece del APARATO DIGESTIVO porque no conoce los efectos curativos de los "COMPRIMIDOS Escobar López". Pídase en Farmacias y Centros de Específicos

BOLETIN DEL DIA

SECCION DE MERCADOS. Alhondiga de granos. Granada 19 de Junio de 1916

Trigo.—Sobrante anterior, 715 quintales métricos. Entrada, 91.—Total existencias, 806. Se vendieron 67 quintales al precio de 36,45 a 38,79 pesetas.—Sobraron 739 quintales.

Los 44 kilos de trigo, equivalente a una fanega, se vendieron de 16,00 a 17,50 pesetas.

Los Docks. Últimas cotizaciones de estos almacenes: Trigo, de 39,77 a 41,47 pesetas los 100 kilos, (de 17,50 a 18,25 los 44 idem equivalentes a la antigua fanega).

Cebada, a 30,30 pesetas los 100 kilos, (a 10 los 33 idem equivalentes a la antigua fanega).

Habas, de 33,33 a 34,37 pesetas los 100 kilos, (de 16 a 16,50 los 48 idem equivalentes a la antigua fanega).

Garbanos, de 43,10 a 68,96 pesetas los 100 kilos, (de 25 a 40 los 58 idem equivalentes a la antigua fanega).

Maíz, a 28,70 pesetas los 100 kilos (a 15,50 los 54 idem equivalentes a la antigua fanega).

Habichuelas largas, a 60 pesetas los 100 kilos; cortas, a 58. Aceite nuevo, a 95,63 pesetas los 100 kilos, (a 11 los 11 y 1/2 idem).

Vinagre, a 34,38 pesetas los 100 litros, (a 4 los 11 y 1/2 idem).

Matadero. Ayer se carnicaron en el Matadero 16 reses mayores con peso de 2.696 kilos, al precio de 2,23 a 2,30 cada uno; 149 borregos, con 1,252, a 1,80.

CARTERA DE GRANADA. Movimiento de población. Ayer 5 nacimientos y 8 defunciones.

SECCION DE ESPECTACULOS. Teatro Cervantes. Compañía Lara. Función para hoy a las diez: 1.º—Sinfonía. 2.º—El diálogo Abuela y nieta. 3.º—Estreno de la comedia en dos actos, El jarabe de pico. 4.º—Estreno de la comedia en un acto, Los celos de Mercéditas.

Teatro Isabel la Católica. Compañía de variedades. Función para hoy: Dos secciones, empezando la primera después de quemarse el castillo de fuegos artificiales.

Salón Regio. Cuatro secciones, a las siete, ocho y veinte, nueve y cuarenta y once de la noche. Proyección clara y fija. Fotografía animada. Todos los días estren o de programa.

Cardón económico PATENTADO

Ni dá tufo, ni es apagadizo; calorías como el de encina, al cual sustituye. 3 pesetas quintal, a domicilio. Fábrica.—Cuesta del Pescado núm. 6.

Se alquila precioso carmen muy céntrico y dominando grandioso panorama; tiene bonita casucha, luz eléctrica, teléfono y mucha agua, jardines y huerta con árboles frutales. Hay tranvía. Las llaves, en la Pescadería, número 13, Colónales.

Nerviosos, nuevo descubrimiento BIOL-ROCH

Tónico de la célula nerviosa. El BIOL-ROCH es el tratamiento completo de las enfermedades nerviosas: Neurastenia, melancolía, tristeza, mareos, vértigos, dolores de cabeza, zumbidos de oído, digestiones difíciles, insomnios, etc., etc. Los gastos e importantes por trabajos intelectuales; recobran a los pocos días del tratamiento sus energías y vigor perdido.

2,50 PESETAS. Únicamente: Farmacia Covalada. San Jerónimo, 15.—GRANADA

Bazar X

Almacén de muebles TAPICERIA. Surtido en camas de madera de haya de las mejores fábricas, desde 35 pesetas, con somiers doble patentado. Sillas de comedor de haya, tapizadas de mulesquín, desde 6 pesetas. Muebles curvados. Cooperativa militar. ALHONDIGA, NUM. 39

Doctor A. Escobar LABORATORIO DE VACUNACION ANTIRRABICA

MÉTODO FERRÁN (Duración del tratamiento, 5 días) Consulta médica de 5 a 7, Festivos de 1 a 3. Marqués de Portago, (antes San Matías), núm. 3.

SEÑORAS

Prontitud, elegancia y economía la obtendrás visitando el taller de modas de Concepción Núñez. Príncipe, 7, y San Sebastián, 9, 1.º

La Nueva Cranadina

Ofrece al público cómodo y económico hospedaje. Calle del Ángel, número 3. La dueña, señora Viuda de Maldonado.

Consulta médica de régimen para sanos y enfermos. DR. VELAZQUEZ DE CASERO

Catedrático de Terapéutica. Enfermedades Internas. De once a tres. Los Alarcón, 5

CAFÉ ALAMEDA

Conciertos todas las noches. Servicio esmerado.—Tresillo. Billares 75 céntimos hora.

Se compra Oro, plata, platino, dentaduras usadas y toda clase de alhajas. Es la casa que más paga. Zacatín, 18.—Platería.

Almacén de coloniales AL POR MAYOR Y MENOR

Fábrica de chocolates.—Marca Alhambra. Premiadados con 42 grandes recompensas industriales. Bonitos estuches para regalos. A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se canjean por significativos objetos. Sobrinos de Cándido Sáenz. (S. en C.) Pescadería, 9 y 11.—Granada.—Teléfono número 43.

Gran amontillado INOCENTE

de la acreditada casa Valdespino de Jerez. El preferido de los inteligentes. De venta en casa de los señores don Manuel Aloza, ultramarinos, Acera del Casino, 5; D. Angel Escribano, Pasaje de La Escribanía; D. Emilio Escribano, El 32, restaurant.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables de 5 a 50 años. Tramitación rápida. Agente, don José Marín Payar. Hotel París, Gran Vía 5.

Calzados URRUTIA

TIPO AMERICANO—NOVEDAD COMO ESTE MODELO

- Zapato cuero kanguro, muy sólido, en color y negro a 17 pesetas
Zapato Talpaqui, color y negro 18
Zapato en cuero amarillo y encarnado 20
Zapato Blucher de Novedad 23
Zapato piel Australia extra 25

Dirección de Correos: Reyes Católicos, 5, y Milagro, 5. GRANADA

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de Guadix. Don Francisco Muñoz Laserna con don Felipe Mingorrate Pardo, sobre ineficacia de testamento; abogado, señor Casas; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, señor Pardo.

TELEGRAMAS

Las Cortes

Madrid 20

Senado

Preguntas y ruegos

Al declarar abierta la sesión el señor García Prieto, la concurrencia de senadores es escasa.

Aprobada el acta, el señor Palomo apoya una proposición para que se incluya en el plan de ferrocarriles secundarios uno de Bilbao a Soria.

La proposición es tomada en consideración por la Cámara.

Sin que ningún senador haga preguntas, ni formule ruegos se entra en el

Orden del día

Se pone a discusión el dictamen emitido sobre una proposición del marqués de Villaviciosa de Asturias para la creación en España de parques nacionales.

El señor Palomo habla brevemente para hacer algunas observaciones. Sin más discusión se aprueba el dictamen.

Comienza a debatirse el proyecto de ley modificando las carreras consular y de intérpretes.

El señor Labra pide la palabra.

Las primeras que pronuncia son para aplaudir el proyecto.

Después, aboga por la creación de un cuerpo especial de diplomáticos para América, con objeto de que esos funcionarios conozcan a fondo los hombres, las costumbres y los asuntos americanos.

Contestan al señor Labra el señor Villaurrutia y el ministro de Estado.

Este último declara, que el proyecto que se discute sólo tiene por objeto aumentar el personal diplomático.

La reforma fundamental de la carrera se presentará oportunamente.

El señor Gimeno termina mostrándose partidario del aumento de sueldo de los diplomáticos; aumento que se llevará a la práctica conforme lo permita la situación del Tesoro.

Intervienen en la discusión los señores Allendesalazar y Pérez Caballero a quienes contesta el ministro de Estado.

Con esto se da por concluido el debate, se aprueba el proyecto y se levanta la sesión.

Congreso

Poco después de la hora reglamentaria, el señor Villanueva abre la sesión.

Ruegos y preguntas

Aprobada el acta, el diputado republicano señor Castrovido, empieza a tratar de la huelga agraria en Aranjuez.

El orador habla en voz muy baja.

Incidente con los periodistas

El tono silencioso que da el señor Castrovido a sus palabras, hace que un periodista de los que ocupan la tribuna de la Prensa, diga: No se oye.

El señor Villanueva: Ni falta que hace. (Grandes rumores en la tribuna de la Prensa.)

No se puede imponer silencio, agrega el señor Villanueva, en esa forma, y los ujieres se encargarán de que se mantenga en la tribuna el orden debido.

Las periodistas abandonan su puesto

Al oír estas palabras del Presidente de la Cámara, los periodistas se levantan de sus asientos y abandonan la tribuna.

El acuerdo fué adoptado por unanimidad, molestos los periodistas porque es la segunda vez, que dice el señor Villanueva que no hace falta que la Prensa se entere de lo que ocurre en el salón de sesiones.

La tribuna, pues, quedó desierta.

Se reúnen los corresponsales

Después de abandonar sus puestos los periodistas, se reunieron los corresponsales de la Prensa Nacional y Extranjera.

Trataron de lo ocurrido, comentándolo extensamente y mostrándose todos de acuerdo en que había sobrados motivos para la actitud adoptada por los periodistas.

Conviniere en que las palabras del señor Villanueva, representaban una intemperancia ofensiva por el tono con que las pronunció, e incongruentes por el sentido literal de ellas pues nadie comprendía, como un parlamentario tan experto y autorizado como el señor Villanueva, puede incurrir en tan extraño atentado a la moral y a la realidad.

Solidaridad periodística

Cuando los periodistas que hacen información en los pasillos del Congreso, se enteraron del desagradable incidente, hicieron causa común con sus compañeros de la tribuna e interrumpieron su labor como un acto de solidaridad con éstos.

Comentarios

Toda la tarde, continuaron en el Congreso los comentarios sobre este incidente, siendo general la opinión de que el señor Villanueva se había excedido en sus palabras.

Los diputados más a fines al Presidente del Congreso, han querido suavizar el alcance de las frases que éste pronunciara, pero no conseguían convencer a nadie porque los argumentos que empleaban no podían tener base alguna.

Acritud injusta

Este ha sido el primer incidente que ocurre con el Presidente del Congreso, porque otras protestas análogas, por parte de los periodistas nacieron de palabras que pronunciaron los ministros, pero en ningún caso la molestia ha tenido caracteres tan injustos de acritud y de violencia.

Para esto basta fijarse en que además de las palabras dichas por el señor Villanueva, hizo la conminación a los ujieres para que fueran lanzados de la tribuna de la Prensa quienes perturbaran al orden.

Actitud enérgica

La enérgica actitud de los periodistas se ha mantenido más firme que nunca por la pasividad y por la indiferencia con que acogió el señor Villanueva lo sucedido.

Basta decir que transcurrió más de una hora sin que se viera por ninguna parte la menor intención de buscar un arreglo.

Conatos de trasacción

Los únicos conatos de arreglo que se hicieron han sido la intervención casi particular del diputado señor Ocaña y otra del primer secretario de la Cámara popular señor Barber, pero con atribuciones algo limitadas.

Claro es que las indicaciones de estos señores no pudieron ser atendidas, porque los periodistas dijeron que puesto que en el Salón de sesiones se había proferido el agravio, en la misma forma tiene que ser el desagravio.

Además, ese desagravio, debe tener aspecto de espontaneidad, como ha ocurrido otras veces.

Fórmula rechazada

Algunos indicaban que pudiera llegarse a un arreglo, buscando la intervención de algún diputado que preguntara sobre las deficiencias de la tribuna de la Prensa, pero la generalidad de los periodistas, rechazaron la fórmula, creyéndola poco eficaz.

Romanones se entera

Al llegar al Congreso el conde de Romanones algunos periodistas le informaron del incidente que había motivado la retirada de los compañeros de la tribuna de la Prensa.

El conde de Romanones, sin darle aparente importancia a lo sucedido, se apartó del grupo de los periodistas diciéndoles: «Eso no es nada. Voy a ver al presidente del Congreso y enseguida está arreglado.»

Romanones y Villanueva

En la conversación que mantuvieron sobre este incidente el conde de Romanones y el señor Villanueva, no debieron quedar en nada concreto porque el conde de Romanones tardó largo rato en salir del salón de sesiones.

Cuando lo hizo fué para celebrar una conferencia con el ex ministro señor Rodríguez de la Borbolla que le esperaba en el despacho de ministros.

Habla Romanones

Abordado por los periodistas que le esperaban en la puerta del salón de sesiones, les dijo el jefe del Gobierno que había resuelto llamar al diputado señor Castrovido para que se encargue de arreglar la cuestión aunque sea al terminar el debate.

Seguidamente el conde de Romanones llamó a su despacho al señor Castrovido.

Castrovido renuncia

La entrevista del señor Castrovido con el conde de Romanones fué breve.

A la salida manifestó el referido diputado, que habían convenido, en que después del debate plantearía él la cuestión de la retirada de la tribuna de la Prensa de los periodistas, para dar motivo a que el señor Villanueva hiciera las manifestaciones que estimara oportunas.

Los periodistas le manifestaron, que no aceptaban esta fórmula.

Entonces, el señor Castrovido dijo que renunciaba a plantear la cuestión, convencido de que será un fracaso.

Espíritu de intransigencia

Los comentarios sobre este incidente continuaron vivísimos durante toda la tarde.

Entre los periodistas de la Tribuna de la Prensa se acentúa cada vez más el espíritu de intransigencia.

Notas parlamentarias

Madrid 20

Las horas de las sesiones

Esta tarde confirmó el presidente del Congreso, señor Villanueva, que comenzarán hoy mismo en la Cámara popular las sesiones de seis horas para empezar a discutir los proyectos económicos que el Gobierno ha presentado a las Cortes.

De ese modo habrá tiempo para simultaizar la discusión del Me-

de la Corona con la de los referidos proyectos económicos, algunos de los cuales el Gobierno desea ardientemente que se aprueben.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, Acciones, Obligaciones, Cambios, BOLSA DE PARIS

Table with columns: Banco de España, Español de Crédito, Banco Río de la Plata, Hipotecario, de Castilla, Hispano Americ., Altos Hornos, Explosivos, Tabacos, Azúcares, Cédulas Hipot. 5 por 100, Idem del 4, Obligaciones azucareras, Obligaciones estampilladas, Obligaciones no estampilladas, CAMBIOS, París a la vista, Londres Libras, BOLSA DE PARIS, 4 por 100 exterior español, 4 por 100 francés

Notas políticas

Madrid 20

Sin noticias de Méjico

El conde de Romanones ha manifestado hoy que el Gobierno carece de nuevas noticias de Méjico.

Estado de las huelgas

El ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, dijo esta mañana a los periodistas que la situación de las huelgas, lo mismo la marítima que la de los obreros del arte textil de Barcelona, es la misma que la de ayer.

Villanueva y el Gobierno

El presidente del Congreso recibió a los periodistas en su despacho de la Cámara.

La conversación recayó sobre los rumores que acogen algunos periódicos suponiendo al señor Villanueva en determinada actitud con relación al Gobierno y algunos ministros.

El Presidente negó que tengan el menor fundamento esos rumores. Mi carácter, dijo el señor Villanueva, no se presta a figurar en conjeturas, y estoy satisfecho en el alto puesto que ocupo, a que me elevaron la confianza del Gobierno y los votos de los diputados.

No ambiciono dejar de ser un segundón, pero los rumores se llevan a extremos insidiosos e inauditos, diciéndose incluso, que estoy colaborando contra el ministro de Hacienda.

Para atribuirme este despropósito, se supone que, trate de posponer en la discusión los proyectos secundarios para darle preferencia al proyecto de ferrocarriles secundarios y a la derogación de la ley de Jurisdicciones.

No dije ayer a los jefes de las minorías que el Gobierno es quien habrá de determinar la prelación que en los debates tendrán los proyectos para discutirlos.

Es pueril suponerme capaz de poner a debate los dictámenes, sin haberme puesto previamente de acuerdo con el Gobierno.

Bastaría para evitarlo presentar una proposición incidental, que me obligaría a abandonar la presidencia de la Cámara.

Pierden el tiempo quienes dicen tales cosas y además desconocen el Reglamento del Congreso.

Si el presidente dispusiera el orden de prelación de los debates sin acuerdo previo del Gobierno, equivaldría tanto como sustituir el actual régimen parlamentario por otro meramente representativo.

Creo, que en las actuales circunstancias, en vez de combatir al Gobierno, se impone ayudarle, quienes como yo haré, gobernado y saben las amarguras y preocupaciones que pesan sobre el Gobierno, por lo cual no seré patriótico al mentárselas.

El señor Burell se ha mejorado. El ministro de Instrucción pública tuvo que guardar cama a ayer, a consecuencia de la indisposición que sufrió en el banco azul.

Se encuentra bastante mejorado y se propone asistir mañana a su despacho del ministerio.

La reorganización

El general Luque ha manifestado que a mediados de la semana próxima leerá en el Congreso el proyecto de reorganización del Ejército, imprimiendo al efecto, un folleto que se repartirá profusamente entre los senadores, diputados y periódicos, para que todo el mundo conozca su alcance, antes de que se discuta al reanudarse las Cortes en Octubre.

La penetración pacífica en Marruecos es una realidad

El general Jordana telegrafía, que su jefe de Estado mayor fué al campamento del Raisuli, regresando al poblado donde se encontraba antes la harka enemiga.

Si bien iba solo, se le envió una escolta de cuatro ordenanzas policías y nada le ha ocurrido en su encuentro con los indígenas.

Están dedicados esos moros a las faenas agrícolas con la mayor tranquilidad, y esto revela el estado satisfactorio de toda la zona situada a retaguardia, donde feña una paz absoluta.

Los agentes de cambio y bolsa

El señor Gasset ha sido visitado por los agentes de cambio y bolsa, con objeto de que resuelva las dificultades del proyecto relativo a las operaciones de los agentes de bolsa, que exige, que para toda transacción, se recabe la autorización del ministro de Fomento, con lo cual se producirían grandes lentitudes en las operaciones mercantiles.

Pidieron los visitantes al ministro, que faculte a los presidentes de los Consejos provinciales de Fomento que aprueben las operaciones estampillándolas y autorizándolas.

La guerra europea

Madrid 20

Las operaciones germánicas

El comunicado oficial dado hoy a la prensa en Berlín está concebido en los términos siguientes: «En el frente occidental, desde la frontera francobelga hasta el Somme cesó la actividad en los combates.

Hemos rechazado ataques franceses al Este de Vailli.

A la altura de Fille hicimos establecer una mina.

Al Norte de la región del Mosa, ya anochecido, se avivaron los dueños de artillería.

También se avivaron durante la noche en Mont-Homme y sector del bosque de Thiaumont hasta el fuerte de Vaux.

En la noche del 18 rechazamos un ataque del enemigo en el bosque de Thiaumont.

Ayer rechazamos otros intentos de combates.

En estos dos últimos días hicimos alrededor de cien prisioneros franceses.

Varios ataques nocturnos al bosque de Funin los rechazamos con granadas de mano.

Han sido derribados, en combate, dos biplanos ingleses en Lena, Norte de Arras. Resultaron dos aviadores muertos.

Al Oeste de la Argona derribamos un aeroplano francés.

Una escuadra alemana de aeroplanos bombardeó la estación y las posiciones militares de Baccarat, Raon y Lotape.

En el Norte del frente oriental no se ha registrado ningún acontecimiento.

Hemos lanzado numerosas bombas sobre el ferrocarril de Ljachonestchi-Limijice, cuya línea estaba llena de transportes militares.

El ejército de Luisinjin ha rechazado dos ataques rusos en el Sty y al Oeste de Kolkj Stached.

En la región del ferrocarril de Kowel, al Nordeste de Luok, ha habido empuñados combates. que nos han sido favorables.

Ha aumentado el número de prisioneros y el botín.

El ejército del conde de Pothmer no ha cambiado de situación.

En los Balcanes no ha ocurrido nada nuevo.

Vanquis y austriacos

Comunican de Washington, que el ataque al vapor Cisterna Petrolite, por un submarino austriaco, ha motivado una segunda nota dirigida a Austria por el Gobierno de los Estados Unidos.

En esa nota se piden excusas al Gabinete de Viena y se demanda, también, una pronta reparación.

En el campo oriental

El parte austriaco

En Viena se ha facilitado hoy el siguiente parte oficial: «Sin acontecimientos importantes.

Al Norte de la Bukovina, en la Galitzia oriental, al Nordeste de Sopron, fuerzas enemigas superiores atacaron las posiciones austro-húngaras.

El aguerido regimiento de Infantería número 44, apoyado por la Artillería, rechazó a dichas fuerzas.

Los atacantes avanzaban formados en nueva fila, sin hacer uso de las reservas.

Las pérdidas del enemigo fueron tremendas. También fracasaron violentos ataques enemigos.

En Gorochovo Lokary, los austro-húngaros rechazaron violentos contraataques rusos.

En el alto de Stochod, ganamos terreno.

El comunicado ruso

El parte oficial publicado hoy en San Petersburgo dice así: «El enemigo ha intentado inútilmente detener nuestro avance.

En Lemberg, los austriacos, con formaciones compactas, atacaron a nuestras tropas y consiguieron apoderarse de tres cañones de una batería, que resistió valientemente, hasta disparar el último cartucho.

Refuerzos que acudieron, arrollaron al enemigo, recuperaron uno de los cañones y aprisionaron trescientos soldados y dos ametralladoras.

En la región de Korytnizki, uno de nuestros regimientos puso en fuga al enemigo, mientras una batería ligera cañoneó a bocajarro, a los adversarios que huían.

Los cogimos cuatro ametralladoras y les apresamos tres oficiales y centenares de soldados.»

Miscelánea de la guerra

Secretario de Negocios

Dicen de Londres que lord Hardinge ha sido nombrado secretario permanente del ministerio de Negocios.

Tropas inglesas a Rusia

Se reciben noticias de haber llegado al puerto ruso de Arkanal un núcleo de tropas inglesas completamente equipadas y dispuestas a entrar inmediatamente en acción.

El puerto estaba adornado con banderas rusas, británicas y de los demás países aliados.

El recibimiento dispensado a las tropas inglesas fué entusiasta en extremo.

Las autoridades saludaron a la oficialidad en nombre del pueblo ruso y el público, que era numerosísimo, dió frenéticos vivas a Rusia y a Inglaterra.

Más tropas a Rusia

Telegrafían de Moscú diciendo que ha llegado un destacamento inglés que se dirige a la línea de fuego.

Estas fuerzas inglesas van provistas de automóviles blindados.

El recibimiento hecho a los expedicionarios ha sido cariñosísimo.

Millares de personas aclamaron frenéticamente el paso del tren que conducía a los soldados ingleses.

En las calles, materialmente cubiertas de flores, las ovaciones que se les tributaron fueron extraordinarias.

Todo el viaje a través de Rusia dió motivo a continuas aclamaciones.

Todas las estaciones estaban adornadas, y a los soldados se les obsequió con tabacos y flores.

En Moscú la oficialidad fué obsequiada con una representación teatral.

Cuando las tropas inglesas salieron de dicha capital un inmenso gentío las acompañó hasta la estación, llevando músicas y banderas.

El pueblo se marchó entre las tropas, vitoreándolas con el mayor entusiasmo.

Notas palatinas

Madrid 20

Los Reyes a la Granja

Como se había anunciado, hoy marcharon a la Granja los Reyes don Alfonso y doña Victoria y sus hijos.

Fueron despedidos por todo el elemento palatino.

La Reina Cristina

Esta noche sale para San Sebastián la Reina Cristina.

La ilustre dama se propone pasar en la capital de Guipúzcoa todo el verano.

Viajes del Rey

El Monarca regresará el próximo sábado a Madrid para presidir el Consejo de ministros que debiera celebrarse el jueves, pero que en atención a la festividad del día se aplaza para la fecha primeramente señalada.

El día 27 irá el Rey a Guadalajara para entregar los despachos a los nuevos tenientes del Cuerpo de Ingenieros.

Noticias de Barcelona

Madrid 20

Explosión de petardos

Anoche, explotaron unos petardos en Barcelona, produciendo la alarma consiguiente.

Según telegrafía hoy el Gobernador al Ministro, esos petardos son de los llamados de señales para las tropas.

Última hora

Belmonte torea en Granada

Los médicos han autorizado a Belmonte para que toree el Corpus en Granada.

El conflicto de los periodistas

Mañana marchará a esa capital.

El conflicto de los periodistas. Sigue igual el conflicto entre los periodistas y el presidente del Congreso señor Villanueva.

Pablo Iglesias

El líder de los socialistas, Pablo Iglesias, está enfermo de cuidado.

SERVICIO ESPECIAL SEMANAL

de buques de vela entre los puertos

ALMERIA-BARCELONA

y viceversa, admitiendo toda clase

de carga a fletes muy reducidos

Para informes: Francisco Romero Molina.—Ánden de Costa, 46

ALMERIA.

El empuje irresistible de los rusos

Noticias de Petrogrado dicen, que los rusos han cortado el ejército de Plancer en dos trozos.

Goleta hundida

A cincuenta millas de Seller, hundió un submarino alemán a la goleta francesa France et Russie, que iba a Túnez cargada de cemento.

El hecho ocurrió ayer atardecido. La tripulación se ha salvado.

Manifestantes disueltos

La Guardia civil dió anoche varias cargas en Barcelona, disuolviendo a 3.000 manifestantes.

Matrícula de honor

En Novedades se ha estrenado con gran éxito Matrícula de honor libro de Pacheco Grajales y música de Francisco Alonso, repitiéndose cuatro números.

Los autores de esta graciosísima zarzuela han sido llamados muchas veces a escena.

El veraneo regio

La Reina Cristina se ha marchado a San Sebastián.

Los Reyes, cuando llegaron a la Granja, fueron aclamados por el vecindario.

El recibimiento ha sido muy entusiasta.

Nueva fotografía

CON LUZ ARTIFICIAL

RIOJA STÜK

Reyes Católicos 57, pral. izquierda Edificio donde está la Cámara de Comercio.

Exposición permanente. (Entrada libre) SEIS TARJETAS POSTALES, montadas sobre elegante pass-partouts

CINCO PESETAS. Propaganda—UNA AMPLIACION EN COLOR, al cromó, DIEZ PESETAS

Horas, de 10 de la mañana a 10 de la noche

Hospedaje para el Corpus

Solamente durante los días de fiestas del Corpus, se ofrece habitación para tres o cuatro personas en casa particular, sitio céntrico, por donde pasará la procesión, con o sin asistencia.

Darán razón, calle de la Cárcel Baja, número 24, piso 1.º

Enfermos del Estómago e Intestinos

TOMAD LA ESTOMACALINA ALFAGEME

ES UN EXCELENTE REMEDIO PARA LA DISPEPSIA, ARDORES, ACEDIAS, HIPERCLORIDRIA, NAUSEAS, VOMITOS, DIGESTIONES DIFICILES, ETC. CURA RADICALMENTE LOS CATAROS GASTROINTESTINALES, DIARRREAS, COLICOS.

PRECIO: CUATRO PESECHAS FRASCO
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SU AUTOR
Romanones, 13. - MADRID

ESTE PREPARADO ES EL UNICO ENSAYADO EN LA MAYORIA DE LOS HOSPITALES DE ESPAÑA



MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR, DOBLADOR, MACHO, CHADOR

10, Gran Vía 10.

LA PREVISION ESPAÑOLA

Compañía de seguros contra incendios a prima fija FUNDADA EN 1883

DOMICILIO SOCIAL: en Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 8. Sucursal en Madrid, Atocha, 27

Esta Compañía cuenta 32 años de existencia y es la única en su clase que está domiciliada en Andalucía

REPRESENTANTE GENERAL EN ESTA PROVINCIA
Ramiro Alfonso y Molina, Ancha de Santo Domingo, 8. Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 16 de Marzo de 1909

Interesa

a todas las familias cuidadosas de sus intereses, visitar los acreditados almacenes de tejidos **EL LEON** donde se están recibiendo para las estaciones de primavera y verano, las fantasías de más novedad que se conocen, en sedas y en lanas para vestidos de señora, y selectos cortices de trajes para caballero, fijándose a estos artículos precios extraordinariamente reducidos.

Téngase presente siempre, que esta casa, sin recurrir a combinaciones aparentes y engañosas, vende más barato que otras como lo puede probar. Extraordinarias existencias en artículos negros de lana, seda y algodón, en los cuales se garantiza la solidez de su negro legítimo, y en artículos blancos de lino y algodón.

Precios seriamente fijos y venias al contado
EL LEON. - Mesones, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98.

Almacén de primeras materias
Carrillo y Compañía. - GRANADA

Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos.

Superfosfatos de todas graduaciones. - Sulfato de amoníaco. - Nitrato de sosa. - Sulfato de potasa. - Cloruro de potasa. - Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y Almacenes en Granada, Alhóndiga, 11 y 13. Almacenes en Málaga, Cuarteles, 28.

FABRICA Y DEPOSITO - ESTACION ACHARPE



VAPORES PARA ORAN
Servicio quincenal por los magníficos vapores españoles **TURIA Y FRANCOLO**

De la Línea Tintoré

Saldrá de Almería el jueves 15 de Junio con escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería, directo, el miércoles 14, a las cuatro de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán, será el jueves 29.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con tres días de anticipación a la salida del vapor, para preparar sus pasaportes: a más de los documentos necesarios, necesitan dos fotografías.

PRECIO DEL PASAJE
Preferencia, pesetas 100; Cámara, 76; 3.ª clase, 35; Idem medias billetes para menores de 3 a 10 años, 20.

Para más informes, a sus Consignatarios, **Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Paseo del Príncipe, 75. - Almería.**

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegra del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos **LA PAZ**, en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 50 céntimos de compra admiten un cupón.

Precios seriamente fijos
OFICINAS, 10, Y TINTES 3 Y 5 (ZACATIN)

EL DEFENSOR DE GRANADA
Cupón por valor de cinco céntimos en los Almacenes **LA PAZ** de Tejidos
OFICINAS, 10, Y TINTES 3 Y 5 (ZACATIN)

AURORA Compañía Anónima de Seguros **BILBAO**

CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLOADO: 3.000.000 de pesetas.

Don Miguel García Carria - Mesones, núm. 62.

SOLUCION CASES
DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL

Premiada en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso Reconstituyente para las madres durante la lactancia.

Al por mayor, Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Lana, 11. - Barcelona. De venta en las principales farmacias de España.

Piano de manubrio CON VEINTE PIEZAS
Se vende uno en precio muy ventajoso.
ACERA DE DARRO, 36. - DEPOSITO DE PIANOS.

¡ La Higiene en la Familia !



No hay casa, por modesta que sea, en la que no se pueda preparar instantáneamente la mejor agua de mesa, la mejor agua de regimen, y la más eficaz de las aguas minerales en estado naciente. Todos los artríticos saben que los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

contienen los principios activos de los manantiales más reputados: constituyen la cura más rápida a seguir, en toda edad, para impedir el desgaste general del organismo y curar los enfermos de las afecciones de los **Riñones - Hígado - Vejiga - Articulaciones**

Basta disolver en un litro de agua un paquete de Lithinés del D^r Gustin, para obtener un agua mineral deliciosa al paladar, lo mismo para que mezclada a las bebidas y las caldas se mezcla fácilmente y resulta muy agradable.

Con una caja de 12 paquetes pueden obtenerse 12 litros de agua mineral. - Precio: 1 peseta

Depositorio único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

SAN JOSE
Gran Fábrica de **HIELO** Transparente

en el mismo local que ocupaba la antigua, en la calle de Saravia, 5 y 7.

EL HIELO TRANSPARENTE se produce con aguas completamente limpias.

PRECIOS: Al por menor, 20 céntimos el kilo. - Desde 11 y 1/2 kilos en adelante, grandes descuentos. - Precios especiales para fuera de Granada.

Todo el Hielo Transparente que se vende en Granada es hecho en esta Fábrica.

Saravia, 5 y 7. - Entradas por las calles de San Matías y Navas

Antigua fábrica de cola del Albayzín
DE MANUEL MORAL, sucesor de Manuel Sánchez
Calle de Bravo, número 1. (frente a San José)

ANISOSA Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 6,50 pesetas.

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTOL - Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y Debilidad general. - Frasco 2,50 pesetas.

DEPOSITO:
Dr. BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID
De venta en la FARMACIA de D. N. MONTES GARZON
REYES CATÓLICOS, 20. - GRANADA.

AURORA Compañía Anónima de Seguros **BILBAO**

CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLOADO: 3.000.000 de pesetas.

Don Miguel García Carria - Mesones, núm. 62.

SOLUCION CASES
DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL

Premiada en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso Reconstituyente para las madres durante la lactancia.

Al por mayor, Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Lana, 11. - Barcelona. De venta en las principales farmacias de España.

Piano de manubrio CON VEINTE PIEZAS
Se vende uno en precio muy ventajoso.
ACERA DE DARRO, 36. - DEPOSITO DE PIANOS.

BODEGA VINARIA DE Ignacio y Matías Nieva
Cristo, 14. - Valdepeñas Recogidas 1. - Granada.

Vinos finos de Añosa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y secos. Fabricantes de Alcoholes y Mistelas, Anisados y Ron, Alcohol desnaturalizado a 2 pias. el litro. Vinagre vinico garantizado a 50 céntimos litro. Manzaniella, Jerez, Montilla y Málaga.

Oficial fotógrafo
Se necesita. - Calle del Príncipe 12, Postales, Reyes.

Gran casa para huéspedes y viajeros, de Sánchez Martínez, calle Puentezuelas, núm. 10, piso 2.º La Corroboza, Granada.

Se vende un break con llantas de goma, una jardinera, una berlina y dos libras todo nuevo. Las libras sin estrenar. - Para tratar, calle de Mirasol, 28, (antes Toril), de tres seis de la tarde.

Para comprar muebles nuevos y baratos, visitad el establecimiento de muebles usados. Calle Puentezuelas, número 1 frente a Nieva. Visitar esta casa y os convenceréis de lo económico que vende.

Nuevo descubrimiento
FOSFORIL DE T. GONZALEZ

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica al enfermo debilitado, digiere se nutre. Cura la dispepsia, dilatación y úlcera del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento.

Precio: 4,50 pesetas el frasco en todas las farmacias.

Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 2,25 se envía a provincias. Agente general para España: D. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4. Madrid.

Estómago e impotencia

Se vende una góndola jardinería, poco uso, casi nueva. - Darán razón, en la Plaza de la Trinidad, núm. 1, portería.

LA PURÍSIMA
Almireceros, 19. - Tienda.
Fábrica de velas estéricas. Estérica superior blanca, 1,25. Idem idem de color, 1,50. Se garantiza para los pedidos, que estas velas no se tuercen ni en los meses de más calor.

JOSÉ PINEDA
Se hacen toda clase de renovos.

Fábrica de Tejidos
de algodón La Levantina. - Especialidad en lonas de todas clases para todos usos e Industrias. Fabricación en Costales y Sacos de cualquier tejido especial que se desee. - Despacho y depósito, 6, San Jerónimo, 6. - José Gómez, Granada.

Se compra oro, plata y joyas de alhajas usadas. - José Don López, Zacatín, 11, esquina la Alcaicería.

CONFICERÍA "LA ORIENTAL"
Especialidad en dulces selectos: Almibares, Ramilletes. - Se reciben encargos para regalos. - Mesones, 5.

Estestería Madrileña
Es la casa que más barato vende y la que tiene más extenso y variado surtido en tapetes de pella y de yute, esteras, alfombradas y de color para persianas y limpiabarros. Estos pueden adquirirse desde una peseta en adelante. - Salamanca, 14.

EL DEFENSOR DE GRANADA
Reyes Católicos, 8, principal
En esta imprenta se hacen con el mayor esmero toda clase de trabajos tipográficos, a precios reducidos.

Tarjetas, circulares, miembros, prospectos, facturas y toda clase de trabajos de imprenta.

A los señores comerciantes e industriales, conviene anunciar en EL DEFENSOR DE GRANADA, por la importante tirada de ejemplares de este periódico.

Los propietarios de fincas urbanas encontrarán en nuestras oficinas recibos de inquilinato, al precio de 75 céntimos libretas de 100 hojas.

En nuestras oficinas Reyes Católicos, 8, principal, se suscribe a la revista **La Moda Práctica** que por su baratura y utilidad no debe faltar en ninguna casa.

PRECIOS DE ESTA SUSCRICION
En Granada, un mes, 0,50 pesetas Provincias, tres meses, 2,25 idem.

Nuevo Oriente (Antes El Navío). - El nuevo dueño de este establecimiento ha introducido notables reformas en el local y grandes mejoras en el servicio de hospedajes. Cubiertos a domicilio a precios convencionales. - Alhóndiga, 3, Granada.

Pianos, Auto-pianos y Pianolas

Véase el importante pedido que acaba de recibir la casa

E. MONTERO - Puerta Real, 36, (Frente al Casino)